

# 定期晒进度 实绩论英雄 大连实施“赛马”制推进项目建设

本报讯 记者侯国政报道 比质量、比进度、比投资、比形象。大连市在项目建设中创新实施“赛马”激励机制,定期通报考核排名并对年度考核排名靠前的地区实行奖励,在全市形成你追我赶、大干快上的项目比拼氛围。一季度,大连市项目数量和投资体量均创近年来新高,全市开工亿元以上项目1008个,同比增长40%;总投资9901亿元,同比增长12.7%。

今年,大连市聚焦加快“两先区”“三个中心”建设,紧扣构建现代

化产业体系 and 高质量发展主题,牢固树立“抓实项目才能抓实发展”理念,确定全年谋划储备推进重大项目3600个。

为确保全年项目和投资目标任务如期实现,以高质量项目群建设引领高质量发展取得新突破,大连市确立建立项目“赛马”激励机制,激励先进,鞭策后进,切实让不想跑的跑起来,跑起来的跑得快、跑得快的跑更远,推动项目投资增数量、壮体量、提质量、上速度。

大连市按照“高位统筹、多方联

动、分类推进、按期交账”的基本原则,将全市13个地区按照主城区、北部地区、先导区分成3个组别,围绕项目谋划生成、签约落地、开工建设、固定资产投资等环节的完成情况赋分排名。

以实绩论英雄,实行考核激励。全市对季度评比情况进行监测通报,并加总季度评比得分形成年度总得分,按照名次确定每组前两名年度激励地区,给予项目前期工作经费奖励以及年度绩效考核加分、先进集体和个人表彰等激励,作

为评价领导班子和干部工作实绩的重要依据。

与项目“赛马”激励机制共同发力,大连市对总投资亿元以上项目实施分级分类调度,由市委主要领导进行季调度及专题调度,市政府主要领导进行月调度及专题调度,市委常委和市政府副市长进行半月调度、市直行业部门牵头调度、各地区日常调度,及时解决难点堵点问题。加强项目督导检查,督任务、督进度、督成效,推进重点项目落实落地。

## 阜新“水电气暖讯”联合服务 提升群众幸福感

本报讯 记者田甜报道 “水电气暖讯”等公共服务事关百姓生活的方方面面,服务是否高效、便捷,直接体现城市基层治理能力和水平,关系人民群众的幸福。5月17日,国网阜新供电公司、阜新水务集团有限公司、阜新热力有限公司、阜新港华燃气有限公司、中国联通网络通信有限公司、中国电信集团有限公司、中国铁塔股份有限公司共同签署“振兴突破谋发展、企网共建为民”合作协议,开启全方位合作,共同推动基层治理水平全面提升。

“水电气暖讯”公共事业联动机制的建立,是跨行业协同发展的有力探索,也是转变员工思想观念、提升

管理水平和 service 能力的创新实践。通过搭建信息交流、技术合作、互惠共享平台,创建“1+5+N+X”服务新模式,即“1个服务体系+5个公共事业+多个网格员+多种服务举措”,各方将坚持“诚挚合作、强强联合、优势互补、互惠互利、共同发展”原则,面向党群共建、信息共享、服务共促等方面开展全方位合作。

在接下来的联动服务中,各方将明确组织人员,强化人员联动,构建合作体系,在“水电气暖讯”报装、应急抢险维修和物资保障等方面协调工作,当出现“水电气暖讯”突发应急事件时,快速反应,及时响应,尽最大努力缩短故障时间,减少事件影响和损失,进一步提高人民群众的幸福感和满意度。

## 互为上下游 携手闯市场 开原粮食仓储机械设备产业渐成规模

本报记者 李 波

在铁岭市近日公示的2023年第一批创新型中小企业推荐名单中,开原市凯峰机械有限公司和辽宁华原重型装备有限公司两家企业同时入围,巧合的是,这两家企业在开原市铁西街上门对门。

然而,这两家公司的渊源还不止于此。5月17日,记者走进凯峰机械的生产车间,抬头看到的就是一组带有华原重型标志的梁式起重机。公司执行董事冷峰说:“开原起重机械制造业有着较好的基础,曾经被认定为国家火炬计划特色产业基地。近年来,依托起重产业的技术和人才基础,开原市在

粮食仓储行业成长起一批具有较强市场竞争力和行业影响力的机械加工设备企业,目前,这些互为上下游的企业正以结伴闯市场的方式不断做大做强。”

凯峰机械原本是一家起重配件生产企业,转型集装箱翻转机研发制造并成为行业内颇具影响力的企业,缘于一次结伴而行。一家粮食烘干企业在给一个玉米种植专业合作社安装设备时得知,合作社把玉米烘干后将直接装入集装箱,以粮食不落地的方式通过港口直接发往南方市场,在集装箱装车环节还需要添置一台翻转机,于是

就推荐了同样位于开原经济开发区的凯峰机械。

正是这张订单,让冷峰看到了粮食仓储行业的广阔市场。随后,凯峰机械在集装箱翻转机领域持续深耕,目前企业的订单已经从粮食仓储行业延伸到水泥、造纸、矿山粉料灌装等行业。冷峰说:“现在,只要生产中有用到集装箱的地方,基本上就有我们的产品。”

互为上下游,结伴闯市场。在几家粮食烘干设备企业的带动下,开原的粮食仓储机械产业越做越大。用于粮食称重的地秤、用于粮食检验的扦样机、用

于粮食上塔的提升机、用于粮食装车的输送机、用于粮食装袋的灌包机……在开原经济开发区及周边乡镇,都有不同规模的企业在各自的细分领域深耕细作,有的已成为行业领军企业,有的把产品卖向国际市场。

几年前,冷峰曾把国内100余名粮食流通领域的企业家请到开原,举办了一个天南地北“粮食人”的大聚会,成功地把“开原制造”的名气打了出去。今年,他想联合本地企业搞一个类似的活动,通过集群效应,进一步扩大开原粮食仓储机械产业的影响力。



## 葫芦岛500千伏宽邦 输变电系列工程投运

5月17日,葫芦岛500千伏宽邦输变电系列工程顺利投运,开启了我省“电源—电网—负荷”综合能源服务型变电站建设的新篇章。

500千伏宽邦变电站是我省电网的主要电源并网点,是我国最大海上油气田渤海湾油气田的主要电源,是葫芦岛地区第二座500千伏变电站。它的建成,将为葫芦岛及朝阳地区新能源提供并网点和500千伏上送通道,投运初期即可外送75万千瓦新能源,远期将承担徐大堡核电站3、4号机组近一半的电力外送任务,同时将满足中海油岸电项目全部的用电需求。

本报记者 翟新群 文  
本报特约记者 田 嘉 摄

## 辽阳县以槐花为媒为乡村振兴“增色添香”

本报讯 以花为媒,以节会友。连日来,辽阳市辽阳县通过举办槐花节活动,不仅为辽阳本地居民带来一道道丰富可口的文旅大餐,更吸引了众多外地游客前来观光考察、投资兴业,提升了辽阳县的知名度、美誉度和影响力。

5月的辽阳县正是槐花盛开、槐香满城的赏花时节。5月19日,正值第13个“中国旅游日”,为期5天的辽阳县第十五届槐花节暨辽阳卫视黑土地东北大集在首山向阳文化广场精彩启幕。

品花香、看大戏、买好货、逛东

北大集。此前已连续举办了14届的槐花节,今年的活动格外丰富多彩。精彩的专场文艺演出,主题电影放映,广场舞展演等文化活动精彩纷呈;赏槐花慢直播、环保登山等旅游行程精心设计;首次与辽阳卫视黑土地携手举办“东北大集”活动,文旅纪念品、农副产品、轻工产品纷纷入驻展销;同时,嵌入公益宣传展区、房交会展区等,打造“可娱乐、可购买、可参与”的消费新场景,让今年的槐花节格外吸引游客的关注。

来自大连的游客余馨月和宋

佳美是通过微信朋友圈看到槐花节活动预告,专程来参加活动的。之前对辽阳县了解不多的她们,赏花之余还买到了许多心仪的土特产,开心地表示今后有类似活动还要来。

辽阳县黄泥洼镇烟台村驻村“第一书记”邵诚妍和村民带来当地特产胡台西瓜、代耳湾大米、壮畜牧鸭、富民菜酸菜等进行现场展销,没想到来购买的游客特别多,尤其是胡台西瓜,当场就被抢购一空,仅5月19日当天的销售额就达3000多元。

近年来,辽阳县以花为媒,连续举办了十四届槐花节,如今,槐花节系列活动已成为该县夏季旅游的重要品牌之一,提升了辽阳县的知名度,打造了独具特色的文化旅游品牌。辽阳县主要领导表示,要以举办槐花节为契机,以建设美丽乡村、推进乡村振兴为重点,以文塑旅,以旅彰文,全力将厚重的文化底蕴和秀美的人文景观转化为人们心目中的“诗和远方”,倾心绘就县域经济高质量发展的新画卷。

兰德志 本报记者 许 刚

## 本溪培训电商主播 促进数字经济发展

本报讯 记者许蔚冰报道 日前,本溪市首届电商主播培训班在溪湖区开班。培训班将为本溪新媒体产业相关人员创新创业提供更多机遇,为推动本溪产品走向更广阔的主流市场创造有利条件,为民营企业打造核心竞争力。

据介绍,该培训班是助推本溪市实施全面振兴新突破三年行动,育人才、聚力量、创品牌、促发展的创新举措,目的是在本溪经济社会高质量发展过程中打造智慧创城、数字升级、信息惠民、网络增效的有利局面。

## 稻田里上演“花式插秧”

本报记者 王晓波

5月18日,在铁岭市铁岭县凡河镇振义家庭农场,水稻标准化生产技术推广现场作业演示会正在进行,卫星定位、无人驾驶、侧深施肥等科技感十足的场景被应用到水稻机械化插秧和窄行插秧过程中,让围观的农民感受到了农业生产的智能化。

在振义家庭农场的一块稻田里,一台水稻插秧机行驶在田间,农机手却离开了方向盘。插秧机如同自带一双“眼睛”,自如地按照农机手预先设定的路线行驶,自动将秧苗插入田间。插秧机上还安装了水稻侧深施肥设备,在插秧过程中同步完成了施肥作业。

“这就是无人驾驶水稻机械化插秧侧深施肥技术,这项技术的应用不仅可以节省人力,还能让插秧与施肥同步进行,达到减肥增效的目的。”铁

岭县现代农业服务中心正高级工程师李宏哲说。“走直线、插秧准,还不用握着方向盘,智慧种田实在是大省了!”“插秧与施肥一气呵成,真是牛啊!”……演示会现场,来自铁岭县各地的农民不断发出感叹。

据了解,水稻机械化插秧同步侧深施肥技术是农业农村部十大主推技术之一。铁岭县将其与无人驾驶技术相结合,旨在令田间作业更加精准,从而实现农业增效、农民增收。

“采用无人驾驶插秧技术,每20亩地可以比人工多插一亩地的苗;应用侧深施肥,每亩地能够少施肥10公斤;采取窄行种植模式,每亩地可增产30余公斤。”李宏哲说。

得知应用这些新技术,去年的试验数据良好,围观农民纷纷表示愿意实践。

## 大学生田间地头学农技



走进田间地头,练就兴农本领。近日,沈阳农业大学海城基地的现代农艺示范园迎来一批实训学生。在专业老师的现场教学下,学生们学习了农业无人机、拖拉机等

农业机械的操作技巧以及日常维护与保养等知识。

图为学生们跟老师学习农业机械的维修知识。 本报记者 卢立业 摄

走基层 ● 在一线 ZAIYIXIAN

## 营口老边区120名新农人抱团发展——

# “手机成为新农具,互联网就是大农场”

本报记者 徐 鑫

5月15日,在营口市老边区柳树镇后山村,张鑫阳种植的蒲公英长势正旺。为提高这种野菜的附加值,张鑫阳推出“东北新农人”品牌速冻蒲公英饺子,并在网上直播销售。

在柳树镇东柳村的灵芝基地,90后小伙儿任嘉辉正在认真检查每部手机拍摄灵芝的情况。任嘉辉说:“我想通过延时摄影的方式记录灵芝生长全过程,再把视频剪辑出来,发布在抖音、快手、视频号等网络平台,希望有更多人关注我,了解我们的灵芝,为灵芝售卖打开更多销路。”

据老边区新农人产业协会会长孙福鑫介绍,目前,协会已吸纳像张

鑫阳、任嘉辉这样的新型农民会员120人。在他们眼里,手机成为新农具,互联网就是大农场。

老边区拥有优质农产品和优势的农业产业,近年来吸引了大批返乡能人投资创业。今年1月,作为政府部门服务新农人平台、新农人服务乡村振兴平台、新农人抱团发展平台,老边区新农人产业协会正式成立。协会汇聚了种植养殖带头人、农资销售行家、流量主播、画家、电商从业者

和观光旅游从业者等各界人才。协会自成立以来,重点做好“十个助力”,即助力对接顾问、助力承接项目、助力碰撞商机、助力带头创富、

助力业内合作、助力互助共赢、助力会员融资、助力打造品牌、助力降低成本、助力拓宽渠道,为引进培养老边区新农人“头雁”人才提供强有力的支撑。

截至目前,协会建立了近采近销工作站,组建了电商赋能群,举办电商公益课堂4期;促成18家会员达成产销合作。通过流量赋能,为老边区优质农产品代言,助力销售笨鸡蛋1.5万枚、水果6万余公斤、蔬菜近2万公斤,“仁义”无农药大棚草莓、富硒鸭蛋等农产品供不应求。成功注册“东北新农人”“东北柳树大鹅”商标,筹建新农人食品加

工企业,持续推动新农人产业做大做强。

记者当天来到协会办公地点时,孙福鑫正与陈丽娜、赵连涛等负责人一起商议建设柳树大集“时光锦”项目。项目包括保鲜库、柳树古镇小巷、汽车电影院、手艺人小吃巷、薄荷小包装、柳树大鹅郭家大饼加工车间、本地农户农副产品销售区、协会特色农产品销售区、网红电商直播中心、散落时光等板块。该项目线上线下一起发力,将古老的历史文化传承与当地丰富的农副产品、美食、商贸休闲融为一体,辐射周边,带动全域农业产业快速高效发展。